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2015. FEBRUÁR 12-I ÜLÉSÉRŐL 
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Jelen vannak: 

    Prof. Dr. Patyi András elnök 

    Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes 

    Dr. Boda Pál 

    Dr. Sasvári Róbert 

     

    Dr. Litresits András 

    Dr. Sárhegyi Zoltán László 

    Szabó Miklós 

 

    Dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes 

    Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető 

    az NVI munkatársai 

 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén 

megjelenteket. Külön köszönti Elnökhelyettes urat. Megállapítja, hogy a Bizottság 7 

taggal határozatképes és az ülést megnyitja. Ismerteti a tervezett napirendi 

pontokat. 

 

Dr. Litresits András NVB tag: Javasolja, hogy a 2. napirendi pontot, az országos 

népszavazási kezdeményezés elbírálását ne vegyék napirendre, tárgyalják meg 

később. A tervezetben szereplő egyik szempont a Szepessy Zsolt által hétfőn 

benyújtott jogorvoslati kérelem. Úgy gondolja, nem elegáns, hogy a hétfőn 

benyújtott jogorvoslati kérelem után a Bizottság csütörtökön napirendjére tűzze a 

kérdést. Így esély sem marad arra, hogy a kérdéskör a Kúria által el nem bírált 

jogorvoslat miatt ne fusson bele az azonos kérdéskörbe. A Bizottságnak február 27-ig 

van ideje elbírálni a kérdést, ezért a maga részéről nem látja indokoltnak a napirend 

tárgyalásának sürgősségét.  
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Dr. Patyi András NVB elnök: A Kúriának május 11-ig van ideje elbírálni a 

felülvizsgálati kérelmet. Úgy gondolja, akkor járnak el helyesen, ha az elkészült 

tervezetet megtárgyalják. Szavazásra bocsátja Litresits András javaslatát, mely 

szerint a Bizottság a 2. napirendi pontot ne vegye napirendjére.  

Szavazás 

A Bizottság 8. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 3 igen, 4 ellenszavazattal úgy döntött, hogy a 

népszavazási kezdeményezés tárgyalását napirendjére veszi.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja az általa ismertetett napirendi 

pontok elfogadását. 

Szavazás 

A Bizottság 9. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a napirendet 

megállapítja.   

 

Napirend 

 

I. Jogorvoslati kérelem elbírálása 

II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása 

III. Jelölő szervezetek nyilvántartásba vétele Veszprém megye 03. 

számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. április 12. 

napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő-választáson  

 

I. Jogorvoslati kérelem elbírálása 

 

1. A Magyar Munkáspárt képviseletében eljáró dr. Hajdu József Péter által 

benyújtott fellebbezés Veszprém megye 01. számú OEVB 39/2015. (II.06.) 

számú határozata ellen 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: A jogorvoslati kérelem a Veszprém 01. sz. OEVB 

39/2015. (II.06.) számú határozata ellen irányul, melyben a bizottság, tekintettel a 

be nem nyújtott bizonyítékra, érdemi vizsgálat nélkül elutasított egy jogorvoslati 

kérelmet. Ezt a határozatot fellebbezte meg a beadványozó.  

 

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: Kész Zoltán független képviselőjelölt a 

Veszprém megye 01. számú egyéni választókerületben 2015. február 1-jén 16 óra 25 

perckor Budapesten, a Kossuth téren tartott politikai demonstráción magát egyedüli 

baloldali jelöltnek minősítette, míg a további 11 jelölttársát, ezzel a Magyar 

Munkáspárt jelöltjét és magát a jelölő szervezetet is hamis színben tüntette fel. 

Ismerteti a jelölt kijelentését. A kifogás arra irányult, hogy a kijelentések sértik a 

beadványozót, valamint sértik a Ve. 2. §. a) és e) pontjait. Bizonyítékként megjelölte 
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a mandiner.hu egyik cikkét, ami a beszédről felvételt tartalmaz, de mivel az első 

fokon eljárt bizottság technikailag nem tudta megtekinteni ezt az anyagot, úgy 

döntött, hogy a link nem alkalmas a bizonyításra és érdemi vizsgálat nélkül utasította 

el a kifogást. Ez ellen élt fellebbezéssel a Magyar Munkáspárt, fenntartva 

álláspontját, és kifejtette, hogy a link alapján továbbra is megtekinthető az anyag, 

mely a Bizottság részére rendelkezésre áll. A fellebbezés elbírálásakor először arról 

kell a Bizottságnak döntést hozni, hogy elégségesnek ítéli-e a link megjelölését és így 

a bizonyítékot, amennyiben igen, érdemben kell állást foglalnia arról, hogy sérültek-e 

a Ve. hivatkozott pontjai. 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Megítélése szerint a megnyitható link és a linken 

látható felvétel tartalmának ismertetése elegendő bizonyíték lett volna arra, hogy 

első fokon elbírálják a kifogást. Nem róható a beadványozó terhére, hogy nem tudták 

megnyitni a bizonyítékként becsatolt linket. Javasolja, tekintsék meg a filmfelvétel 

beadványban megjelölt részét.  

 

Dr. Litresits András NVB tag: Az iratanyagból nem derül ki számára, hogy 

határidőben érkezett-e a fellebbezés. Korábban az volt a Bizottság többségi 

álláspontja, hogy ha valaki első fokon nem nyújt be bizonyítékot, azt másodfokon, 

fellebbezés keretében nem pótolhatja. Ez nem egy médiakifogás, így a Bizottságnak 

nincs hivatalbóli beszerzési kötelezettsége a bizonyítékok körében. Úgy gondolja, az 

első fok helyesen járt el.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Csatolta a beadványozó a szöveget, amely szerinte 

sérti a választási eljárásról szóló törvényt és megjelölte, hogy ezt a szöveget hol lehet 

megtalálni. Ez nem médiakifogás, hanem Kész Zoltán független jelölttel szembeni 

kifogás, de eleget tett a bizonyítékszolgáltatási kötelezettségének, amit nem vizsgált 

meg az első fok. Szavazásra bocsátja annak elfogadását, hogy a Bizottság 

elegendőnek tartja-e ezt a bizonyítási indítványt és ez alapján meg kívánja-e 

tekinteni a filmfelvételt és lefolytatni az eljárást.  

Szavazás 

A Bizottság 10. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen szavazattal, egyhangúlag úgy döntött, hogy a 

megjelölt felvételt megtekinti. 

 

A Bizottság megtekinti a beadványozó által megjelölt felvételt. 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: A felvételt a Bizottság megtekintette. Megítélése 

szerint Kész Zoltán kijelentése egyezik azzal, amit a beadványozó szövegszerűen is 

megjelölt beadványában, megsértette a választás tisztaságának megóvása, valamint 

a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás választási eljárási alapelveket, 

tekintettel arra, hogy hazudott. Nem igaz, hogy 11 fideszes jelölt van. Nagyon sok, a 
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fidesztől elkülönülő párt jelöltje indul. Ez nem véleménynyilvánítás, hanem 

tényállítás, mely megtéveszti a választókat. Javasolja, állapítsák meg azt, hogy az 

első fokú bizottság tévesen döntött, amikor bizonyítékok hiányában érdemi vizsgálat 

nélkül elutasította a kifogást, a bizonyíték megvizsgálása alapján változtassák meg az 

első fokú határozatot, állapítsák meg, hogy Kész Zoltán független jelölt a kifogás 

bizonyítékaként megjelölt felvételen elhangzott és a Bizottság által meghallgatott 

kijelentése valótlan ténymegállapítást tartalmaz, ezért megsértette a Ve. említett két 

alapelvét.  

 

Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes: Litresits András tagtársuk felvetésére közli, 

hogy az OEVB határozatában külön nevesítve van a linkre való hivatkozás, tehát már 

az első fokú eljárásban is hivatkozott rá a beadványozó, így nem tekinthető új 

bizonyítéknak.  

 

Dr. Litresits András NVB tag: A kifogásban van egy idézet az utolsó oldalon, így 

visszavonja erre vonatkozó megjegyzését. Van egy különbség a kifogásban, illetve a 

tervezetben. A kifogásban „le fogom győzni a FIDESZ jelöltjeit” kifejezést használja, 

ehhez képest úgy hallotta, ahogy a tervezetben is van, hogy „a FIDESZ jelöltjét” 

mondta Kész Zoltán. A kifogás itt téves, mert többes számban írja. Álláspontja szerint 

a kijelentés a politikai véleménynyilvánításba belefér.  

 

Dr. Boda Pál NVB tag: Egyetért a határozattervezettel, véleménye szerint ez 

tényállítás, amely nem valós.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: További hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a 

határozattervezet elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 6 igen, 1 ellenszavazattal megváltoztatja az első fokú 

határozatot, a kifogásnak helyt ad és megállapítja, hogy Kész Zoltán független jelölt 

kijelentése valótlan ténymegállapítást tartalmaz, ezért megsértette a Ve. 2. § a) és e) 

pontjában foglalt eljárási alapelveket.   

 

II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása 

 

1. Gaskó István, a Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája elnöke 

és Demján Sándor, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége 

ügyvezető elnöke által közösen benyújtott országos népszavazási 

kezdeményezés elbírálása 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: A kezdeményezést január 20-án nyújtották be a 

kezdeményezők, majd ismételten január 28-án. A benyújtott aláírásgyűjtő íven a 

következő kérdés olvasható:  
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„Egyetért-e azzal, hogy a kiskereskedelmi szektorban a vasárnapi munkavégzés 

tilalma megszüntetésre kerüljön?” 

 

A kérdés megítélése szerint azonos tárgykörre vonatkozik a Szepessy Zsolt által már 

korábban benyújtott, az NVB által a január 23-i ülésen megtárgyalt és elutasított 

„Egyetért-e Ön azzal, hogy vasárnap minden üzlet zárva legyen?” kérdéssel, 

tekintettel arra, hogy a kiskereskedelmi szektorban a munkavégzést üzletekben 

hajtják végre. További nehézséget mutat a népszavazási kérdés törvényi 

megengedhetőségével az, hogy pontatlanságot tartalmaz, ugyanis nincs a 

kiskereskedelmi szektorban általános munkavégzési tilalom a hétvégén, mert az 

inkriminált törvény számos olyan üzletet sorol fel, amelyben van vasárnap is 

munkavégzés. Olyan tény egyet nem értésére hívja fel a szavazópolgárt, mely ebben 

a formában nem áll fenn, a védettséget élvező kérdésbe ütközik és van egy 

egyértelműségi probléma is. Javasolja az aláírásgyűjtő ív hitelesítésének 

megtagadását.  

 

Dr. Litresits András NVB tag: Egyetért Elnök úrral, az azonos tárgy fennáll. Nem 

ért egyet azzal, hogy a kérdés az egyértelműség kritériumának nem felel meg. A 

határozattervezet 4. oldal 2. bekezdését idézi, mely szerint a kérdés a törvény címét 

tartalmazza.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy az indokolásnak erről a részéről 

hozzanak külön döntést. A törvény címe nem azonos a törvény rendelkezésével, nem 

az egész szektorban és nem teljes körűen tartalmaz tilalmat, vannak kivételek. 

Javasolja, előbb foglaljanak állást a megtagadásban és a védett kérdéssel való 

ütközésben és utána szavazzanak az egyértelműségről. Szavazásra bocsátja a 

határozattervezet elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangúlag az „Egyetért-e azzal, hogy a 

kiskereskedelmi szektorban a vasárnapi munkavégzés tilalma megszüntetésre 

kerüljön?” kérdést tartalmazó aláírásgyűjtő ív hitelesítését megtagadja a védett 

időszakban lévő kérdésekbe való ütközés miatt.  

 

Dr. Litresits András NVB tag: Ennek a kérdésnek a lényege, hogy a tilalom 

megszüntetésre kerüljön, ebből a szempontból irreleváns az a kérdéskör, hogy 

milyen üzletek vannak nyitva vagy zárva, mert a kérdés arra irányul, hogy a tilalom 

kerüljön megszüntetésre. Azt gondolja, a megtévesztés a kérdésnél nem merül fel. 

Azon túlmenően, hogy törvény betű szerinti átmásolása kizárja az egyértelműséget, a 

lényeg a tilalom megszüntetése és így nem megtévesztő.  
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Dr. Patyi András NVB elnök: Valóban, ebből a szempontból létező törvényben 

szereplő tilalomról van szó. Szavazásra bocsátja annak elfogadását, hogy a határozat 

indokolása az egyértelműségre vonatkozó kitételt is tartalmazza. 

Szavazás 

A Bizottság 11. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 3 igen, 4 ellenszavazattal az egyértelműségi 

szövegrészt nem tünteti fel határozatában. 

 

III. Jelölő szervezetek nyilvántartásba vétele a Veszprém megye 03. 

számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. április 12. 

napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő-választáson 

 

1. AQUILA Párt 

2. FIDESZ – Magyar Polgári Szövetség 

3. Kereszténydemokrata Néppárt 

4. Magyar Szocialista Párt 

5. Demokratikus Koalíció 

 

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: Az AQUILA Párt, a FIDESZ – Magyar Polgári 

Szövetség, a Kereszténydemokrata Néppárt, a Magyar Szocialista Párt és a 

Demokratikus Koalíció kérte nyilvántartásba vételét. A beadványok formailag 

megfeleltek a törvényben előírt feltételeknek, a bíróság a jelölő szervezetek adatait 

visszaigazolta, így nem látja akadályát a jelölő szervezetek nyilvántartásba vételének.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: A törvény vonatkozó rendelkezése értelmében január 

1-jétől már a bírósági nyilvántartásban szereplő rövidített nevet lehet csak használni 

a választási eljárásban. Ezzel kapcsolatban a 4. sorszám alatt a rövidített név 

megjelölése nélkül benyújtott P1-es nyomtatványát kell figyelembe venniük a Magyar 

Szocialista Pártnak. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja az AQUILA Párt 

jelölő szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal az AQUILA Párt jelölő 

szervezetet nyilvántartásba veszi a Veszprém megye 03. számú országgyűlési egyéni 

választókerületben 2015. április 12. napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő-

választáson.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja a FIDESZ – Magyar Polgári 

Szövetség jelölő szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a FIDESZ – Magyar 

Polgári Szövetség jelölő szervezetet nyilvántartásba veszi a Veszprém megye 03. 
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számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. április 12. napjára kitűzött 

időközi országgyűlési képviselő-választáson.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja a Kereszténydemokrata Néppárt 

jelölő szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a Kereszténydemokrata 

Néppárt jelölő szervezetet nyilvántartásba veszi a Veszprém megye 03. számú 

országgyűlési egyéni választókerületben 2015. április 12. napjára kitűzött időközi 

országgyűlési képviselő-választáson.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja a Magyar Szocialista Párt jelölő 

szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását rövidített név nélkül. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a Magyar Szocialista Párt 

jelölő szervezetet nyilvántartásba veszi a Veszprém megye 03. számú országgyűlési 

egyéni választókerületben 2015. április 12. napjára kitűzött időközi országgyűlési 

képviselő-választáson.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja a Demokratikus Koalíció jelölő 

szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a Demokratikus Koalíció 

jelölő szervezetet nyilvántartásba veszi a Veszprém megye 03. számú országgyűlési 

egyéni választókerületben 2015. április 12. napjára kitűzött időközi országgyűlési 

képviselő-választáson.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.  

 

 
k. m. f. 

 

 

 

  Prof. Dr. Patyi András  
 a Nemzeti Választási Bizottság 
 elnöke 
 


